



ROMÂNIA  
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII  
DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ JUDEȚEANĂ VASLUI

Strada Republicii, Bl. 367, sc. E & F, Vaslui  
☎ Telefon 0235 312 455; 0735 528 447 ☎ Fax 0235 317 351  
e-mail: [secretariat@dspvs.ro](mailto:secretariat@dspvs.ro)

12.12.2024

## COMUNICAT DE PRESĂ

Rețeaua de asistență medicală comunitară la nivelul județului Vaslui

În anul 2024 s-au împlinit 20 ani de la înființarea rețelei de asistență medicală comunitară la nivelul județului Vaslui.

Direcția de Sănătate Publică Județeană Vaslui asigură coordonarea tehnică și metodologică a rețelei de asistență medicală comunitară care reprezintă o resursă importantă de profesioniști inimoși, înzestrați cu dăruire și curaj, care în România anului 2024 isi desfasoară activitatea mergând aproape zilnic pe jos kilometri, prin noroaie, prin soare, ploi, ninsori, străbătând păduri și dealuri, pentru a deschide porțile bătrânilor singuri și neajutorați, persoanelor lipsite de speranță, copiilor și părinților cărora soarta le-a fost potrivnică.

Acești profesioniști care au primit și o misiune divină, sunt asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari, care împreună formează echipa de asistență medicală comunitară.

La nivelul județului Vaslui programul de asistență medicală comunitară a debutat în anul 2004 prin angajarea unui număr de 10 asistenți medicali comunitari în cadrul Programului Național de sănătate a femeii și copilului și 15 mediatorii sanitari - formați în cadrul unui proiect PHARE implementat de DSPJ Vaslui, care, ulterior au fost preluați în rețeaua Ministerului Sănătății.

Pe parcursul anilor următori, dovedindu-și utilitatea, programul a înregistrat o dezvoltare continuă, astfel încât, în anul 2024 numărul de posturi aferente personalului din asistența medicală comunitară existente la nivelul județului Vaslui a ajuns la **74 asistenți medicali comunitari (AMC) și 21 mediatorii sanitari**.

**Repartitia posturilor aferente personalului implicat în acordarea asistenței medicale comunitare la nivelul județului Vaslui și necesarul de suplimentat, se prezintă astfel:**

**74 posturi de asistent medical comunitar** din care:

- **Urban:** 10 posturi AMC acoperă integral cele 5 U.A.T. urbane
- **Rural:** 64 posturi AMC care acoperă un număr de 61 U.A.T. din mediul rural (75%).

**21 posturi de mediator sanitar** din care:

- **Urban:** 10 posturi Mediatorii sanitari acoperă integral cele 5 U.A.T. urbane;
- **Rural:** 11 posturi Mediatorii sanitari.

Pentru a asigura o acoperire integrală cu servicii de asistență medicală comunitară la nivelul județului Vaslui, necesarul de **posturi suplimentare** este de:

- 27 posturi asistenți medicali comunitari;
- 8 posturi mediatori sanitari din care: 3 posturi în mediul urban și 5 posturi pentru comunități rurale în care există un procent semnificativ de populație de etnie romă.

**Asistentul medical comunitar** reprezintă o reinstituționalizare a asistentului de ocrotire care funcționa înainte de 1989, reprezentând o abordare nouă la standarde europene, de acordare a serviciilor medico-sociale integrate. Își desfășoară activitatea în teren, efectuând vizite la domiciliu realizând legătura dintre serviciile medicale și cele sociale și implementarea colaborărilor intersectoriale, interdisciplinare de la nivelul comunităților, în prezent destul de dificil de realizat. Un accent deosebit din activitatea de asistență medicală comunitară este pus pe prevenție, asistentul medical comunitar fiind unul din puținii profesioniști care poate realiza prevenția cu un impact maxim asupra beneficiarilor.

Activitățile de asistență medicală comunitară sunt asigurate de **asistentul medical comunitar și mediatorul sanitar (în comunitățile în care există populație de etnie romă)**. Cele două categorii profesionale sunt practic profesioniștii care sunt tot timpul pe teren, peste 80% din timpul activității lor reprezintă munca de teren, astfel că ei sunt cei care pot identifica prompt și aduce la cunoștința echipei comunitare orice caz social sau medical întâlnit în teritoriu.

Programul de asistență medicală comunitară a produs o schimbare pozitivă în accesul la serviciile medicale pentru populația dezavantajată din comunitățile supravegheate, prin prezența asistenților medicali comunitari și a mediatorilor sanitari în teren, care au ajutat persoanele aflate în situații dificile să-și rezolve problemele medicale și cele sociale. Colaborarea cu medicii de familie și cu reprezentanții primăriilor, dar și cu asistenții sociali, secretarii și organele de poliție este una din condițiile reușitei.

Prin natura activității sale, personalul din asistența medicală comunitară este implicat în relații cu toți cei care au responsabilități în domeniu medical și social atât la nivel local - medici de familie, asistenta medicului de familie, asistenta socială, primarul, consilierii locali, lucrătorii din postul de poliție, cât și la nivel județean – spitale, ambulatorii de specialitate, centre pentru îngrijiri, dispensare TBC, S.A.J.-uri, unități medico-sociale, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului, Casa Județeană de Asigurări de Sănătate, organizații neguvernamentale etc.

Evoluția principalilor indicatori statistici cu impact în activitatea de asistență medicală comunitară aferenți perioadei 2003 – 2024 este prezentată în anexă.

Cu stimă,

**DIRECTOR EXECUTIV,  
MIHAELA VLADA**